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 Ata da 3ª Sessão Ordinária do 2º Período do 1º Biênio da 9ª Legislatura. 
Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis às nove 
horas e dezoito minutos, reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de 
Nova Esperança do Piriá/Pa, no Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a 
Presidência da Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva. Estavam 
presentes os Parlamentares: Benedito Ribeiro da Costa que assumiu em 
exercício a 1ª Secretaria, Francisca Kelliane Vera de Oliveira, José Alberto Sá 
de Lira, Manoel Edson Vasconcelos, Marcos Aurélio Rodrigues de Freitas, que 
assumiu em exercício a 2ª Secretaria e Maria Elaiane Penha Meireles. Foi 
justificada a ausência dos Vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves e 
Benedito da Costa Araújo Neto. A Presidente, solicitou a leitura bíblica e logo 
em seguida, havendo número legal, em nome de Deus e da Pátria declarou 
aberta a sessão. Na sequência, a Presidente solicitou a leitura da Ata da 
Sessão Ordinária anterior. Em discussão, e não havendo objeção, a Ata foi 
colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade sem alterações. Em 
ato contínuo, a Presidente solicitou a leitura das matérias para apresentação no 
Expediente do Dia. Em atenção a Indicação Nº 004 e 005/2026 da 
Vereadora/Presidente Lerismar Silva; em atenção à Indicação Nº 006/2026 da 
Vereadora  Elaiane Meireles; em atenção à Indicação Nº 007/2026 da 
Vereadora/Presidente Lerismar Silva; em atenção à Indicação Nº 008/2026 dos 
Vereadores José Alberto e Benedito Ribeiro; em atenção à Indicação Nº 
009/2026 da Vereadora Kelliane Oliveira; em atenção ao Projeto de Lei Nº 
001/2026 do Executivo, que “Dispõe sobre a Criação do Distrito de Novo 
Horizonte no Município de Nova Esperança do Piriá/PA, e dá outras 
providências. Seguindo, a Presidente facultou a palavra ao Vereador José 
Alberto, o qual já na tribuna cumprimentou a todos. Parabenizou o Dr. 
Cariolando pela coragem de fazer o tipo de investimento que ele está fazendo 
no município. Teceu um breve comentário a este respeito e foi aparteado pelo 
Vereador Marcos Freitas, o qual parabenizou o Dr. Cariolando pelo 
investimento que vem fazendo no município e mencionou que o Dr. João e os 
outros médicos do hospital continuam não aceitando os exames feitos pelo Dr. 
Cariolando, sendo que em outros hospitais nos outros municípios, aceitam. 
Disse que é preciso conversar com o secretário de saúde sobre isso, pois essa 
situação indica uma picuinha de médico para médico. Retomando a palavra, o 
Vereador José Alberto teceu vários comentários sobre o questionamento 
levantado pelo Vereador Marcos, enfatizando que essa situação precisa ser 
resolvida, visto que, se já há uma clínica no município que oferece serviços de 
ultrassom dentre outros, não há necessidade de o paciente se deslocar para 
outro município, só porque o médico do hospital municipal não aceita, o que 
está prejudicando o povo.  Sobre as estradas, disse que se a prefeita mandar 
fazer a estrada do São João vai ficar agradecido e deixar o povo feliz. Sobre o 
Secretário de Obras, disse que nem sabe se ele tem telefone. Teceu vários 
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comentários a este respeito. Comentou também sobre as demandas da área 
da agricultura, com a qual sempre que pode contribui. Pediu novamente que o 
secretário de esportes junto com sua equipe promova o campeonato dos 
Veteranos. Defendeu a indicação que apresentada no expediente de sua 
autoria em parceria com o Vereador Benedito Ribeiro, e sem mais, agradeceu 
a oportunidade. No seguimento, a Presidente concedeu cinco minutos de uso 
da tribuna ao vereador Marcos Aurélio como líder, o qual agradeceu a Deus e 
cumprimentou a todos. Parabenizou a Prefeita pelo secretariado do município, 
os quais atuam com responsabilidade. Neste sentido, citou o secretário de 
educação, fazendo menção ao ocorrido recentemente com o transporte escolar 
na rota da Vila do Castanheira, justificando os fatos. Comentou sobre os 
esforços do secretário em adquirir merenda escolar com recurso próprio da 
secretaria, para não deixar faltar a merenda nas escolas. Citou o secretário de 
cultura e turismo, destacando seus esforços e o trabalho que vem 
desenvolvendo mesmo com baixíssimo recurso. Citou também o secretário de 
esportes que junto com sua equipe e mesmo sem recurso, vem organizando 
campeonatos. Parabenizou o secretário de assistência social, pelos projetos 
sociais que desenvolve junto ao CRAS, PET e CREAS. Disse que a Juíza 
Silvia Clemente fez uma doação para a referida secretaria, a qual brevemente 
vai começar a obra de construção de um galpão que será equipado para 
receber crianças e idosos no CRAS. Fez menção à secretária dos direitos das 
mulheres. Citou também o secretário de meio ambiente, o qual sempre está a 
postos para atender quem o procura. Na oportunidade, disse que o carro do 
lixo não passa na Vila do Castanheira há um mês, e neste sentido, pediu do 
secretário providências. Sobre a secretaria de agricultura, disse que o 
secretário tem vontade de trabalhar, pelo município, mas infelizmente não tem 
o apoio. Acrescentou que a prefeita prometeu que neste ano irá começar a 
investir na secretaria em questão. Foi advertido do seu tempo, e pediu para 
concluir sua fala. Comentou sobre as melhorias que vêm acontecendo na área 
da saúde, e sem mais, agradeceu a oportunidade. Em ato contínuo, a 
presidente encerrou o Pequeno Expediente, notificou a ausência de matérias 
para a ORDEM DO DIA e concedeu cinco minutos para as Considerações 
Finais. Não havendo manifestações e nada mais havendo a tratar, a Presidente 
em nome de Deus e da Pátria declarou encerrada a sessão. A presente ata é a 
expressão da verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e 
demais vereadores presentes. 


